



Директору Института
восточных рукописей
РАН госпоже Поповой И. Ф.

Глубокоуважаемая Ирина Федоровна!

От имени Национального Центра Рукописей Грузии им. К. Кекелидзе и от себя лично поздравляю Вас и в Вашем лице весь коллектив Института восточных рукописей РАН со знаменательной датой – 200 летием со дня основания.

За прошедшие два столетия Ваш Институт достиг огромных успехов в деле изучения восточных рукописей и развития востоковедения в целом, справедливо завоевав славу одного из главных центров мировой востоковедческой науки. В основанном в 1818 году Азиатском музее в 30-х годах XIX века начал свою деятельность первый европейский картвелолог М.Ф. Броссе, который еще во Франции изучал грузинские рукописи под руководством царевича Теймураза (Багратиони). Именно Мари Броссе стоял у истоков создания коллекции грузинских рукописей Азиатского музея.

Ныне Ваш институт хранит более пятисот грузинских рукописей, которые являются собой памятники как церковной, так и светской литературы XI-XIX веков. Многие из этих рукописей представляют собой чрезвычайно ценный материал для изучения особенностей грузинской палеографии, исследования вопросов грузинской литературы и истории Грузии. На протяжении нескольких десятилетий эта коллекция вызывает неизменный интерес исследователей и научная литература, связанная с ней очень обширна. Капитальные исследования, публикации текстов, многочисленные статьи, в которых использованы грузинские рукописи Вашего института, занимают значительное место в собрании мировой кавказоведческой литературы. Грузинских ученых – востоковедов и картвелологов всегда связывали тесные научные связи с Вашим институтом и поздравляя Вас с большим праздником выражаем надежду на плодотворное сотрудничество и в будущем.

Еще раз примите наши сердечные поздравления.

С глубоким уважением,

Заал Абашидзе

Директор НЦРГ

26.11.2018

Тбилиси

